

简 报

(14)

国家卫生计生委直属机关党委

2014年5月6日

微言微语话党建

(第20期)

学习焦裕禄精神有感

做焦裕禄式的好党员好干部

食品司 刘明

习近平总书记在调研河南省兰考县党的群众路线教育实践活动时提出：“学习弘扬焦裕禄精神，要重点学习弘扬焦裕禄的公仆情怀、求实作风、奋斗精神和道德情操。要见贤思齐，组织党员、干部把焦裕禄精神作为一面镜子来好好照一照自己，努力做焦裕禄式的好党员、好干部。”

从学习弘扬焦裕禄精神看，公仆精神是本质，奋斗精神是精髓，求实精神是灵魂，大无畏精神是重要内容，奉献精神是鲜明特征。焦裕禄同志虽然已经离开我们很久了，但他的崇高精神历久弥新，无论过去、现在还是将来，都永远是亿万人民心中的一座永

不磨灭的丰碑，永远是鼓舞我们的思想源泉。我们要对照焦裕禄同志，联系思想和工作实际，努力提高自己的工作水平，做人民满意的好党员。

青年人应立足本职岗位践行焦裕禄精神

机关党委 殷克

焦裕禄同志说过：“年青力壮的时候不为党多做点事，将来老了，只怕想干也干不成了！”我认识到，作为年轻人，应该更有朝气、更有激情地向焦裕禄同志学习，在自己平凡的岗位上践行焦裕禄精神。

第一，立足服务大局，践行“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀。摒弃个人的私心杂念，一切工作的出发点是“为公”而不是“为私”；把自己的每一项工作利用“木桶原理”去定位，是为“大局”而不是为“小局”，激发内心深处那一股为党、为国、为事业、为群众而努力的蓬勃朝气，“公仆情怀”、“大局意识”逐渐养成。

第二，做好本职工作，践行“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风。求实的一个层面应是在纷繁复杂的工作中探寻规律，把工作重心放在提高工作质量和效率上来。另一个层面应是注重细节表达，表现在面对领导的一句嘱托，是积极执行还是阳奉阴违？面对群众的一个来电，是耐心答复还是一脸憎恶……这个“馍”，很多时候属于自选。

第三，敢于担当责任，践行“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神。面对困难和挑战，青年人应是“天不怕、地不怕”的，唯一值得怕的就是“等领导发话”、“靠领导解决”。青年人在奋进的过

程中,有各级领导“把关”、做“靠山”,应当发挥朝气蓬勃的优势,不怕困难,迎接挑战,敢于担责,勇于开拓。

第四,坚持艰苦奋斗,践行“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。青年人最应当是不怕吃苦的,但青年人是需要正确引导的。“祸患常积于忽微”,青年人成长和面对的社会环境更复杂,必须自律与他律“双严格”。从自律来说,不攀比、不谋私,克己奉公,一身正气;从他律来说,注重廉政教育,执行廉洁规定,筑牢防腐基础。

群众路线感悟

践行群众路线,先修其心

中日友好医院 王超

习近平总书记指出:“人心向背关系党的生死存亡。党只有始终与人民心连心、同呼吸、共命运,始终依靠人民推动历史前进,才能做到坚如磐石。”践行群众路线,欲正其身,先修其心。

常修“忠诚”心。“忠诚”是一种信念、一种品质、一种追求。从大的方面讲即是对党忠诚,就是要始终把党作为我们的精神家园,作为我们心的归依,视党的事业高于一切,信党、爱党,听党话、跟党走;从小的方面讲就是对单位、对工作岗位的忠诚,个人服从集体。为人民群众服务绝不能假心假意、不能半心半意,更不能三心二意。

常修“求是”心。常言讲,群众看党员、党员看干部、干部看领导。践行群众路线,要靠党员干部率先垂范、树起标杆。作为一名共产党员,在实际的工作中必须严格要求自己,处处以身作则,真正做到一名党员一面旗帜。

常修“服务”心。搞好服务是党员、干部的立身之本、应有之

义。在医疗卫生工作中，“服务”之心更为重要。首先要服务患者，把患者的需求作为工作的出发点，想患者所想，处处体现出人性化的工作模式；其次要服务本院职工，服务临床，了解临床的真正需求，以便临床更好的为患者服务。

常修“慎独”心。修“慎独”之心，就是心中时刻有个标尺，常用党纪国法警示自己，用制度规范约束自己。必须严守组织纪律，做一个对社会负责、让家人为荣的人；必须严守工作纪律，坚持做到办事不越位，严守工作职责不放松。

投稿邮箱：wsjswzzc@163.com

报：中央国家机关工委，委党组。

发：委直属联系单位党委（总支、支部），各司局党总支（支部），国家中医药管理局直属机关党委。
